
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  PROCÈS VERBAL en bref  
… en date du 13 décembre 2006 

 

1. Suivi des sous-comités 
 

Conférences : La conférence sur la toxicologie 
devrait se tenir le 28 mars 2007 – à confirmer 
 
Vente de vêtements usagés : Le cas des judogis 
sera pris en compte dans les travaux du sous-
comité « Matériel usagé ». 
 
Ski : Une vingtaine de formulaires d’inscription ont 
été reçus. 
 
Communication : Le Saint-Paul-LIEN est 
maintenant intégré au site web. Les textes des 
conférences le seront bientôt. 

 
2. Parole à la direction générale 
 

Héma-Québec : La clinique, organisée par une 
élève du 5e secondaire, dans le cadre de son 
projet personnel au P.É.I., a connu un franc 
succès avec 133 donneurs. 
 
Activités de Noël : Journée couleur le 22 
décembre.  Des activités semblables à celles de 
l’an passé ont été organisées pour l’après-midi.  
 
Échéancier des examens et travaux : L’échéancier 
du 2e secondaire est distribué aux participants. 
Celui de la 1re secondaire le sera la semaine 
prochaine. 

Récupération : L’horaire du deuxième cycle est distribué 
aux membres du comité. 
 
Soirée Carrières : 14 CEGEPS étaient présents en après-
midi du 6 décembre pour les élèves du 5e secondaire et 
en soirée pour les parents. Bien que peu de parents s’y 
soient présentés, ceux qui l’ont fait l’ont fort appréciée. Il 
en va de même pour les quelques parents qui ont assisté 
à la séance d’information sur le PÉI. 

 
3. Parole au représentant des enseignants 
 

Pasto-poste : Les cartes de Noël fabriquées par un 
groupe d’élèves du 4e secondaire sont maintenant en 
ventes pour 0.25$ la carte. 
 
Oméga-5 : Les billets pour le spectacle du 20 janvier 
seront en vente au retour de la période des fêtes  
 
Logo de la classe neige 2007 : Le concours est lancé, 
surveillez vos tuques ! 

 
4. Fondation Saint-Paul 

 
Deux représentants du comité de parents terminent leur 
mandat cette année. Il s’agit de Mme Isabelle Lemay et de 
M. Jacques Duchesne. Sur proposition dûment secondée, 
le Comité de parents désigne Mme Lemay et M. Duchesne 
pour le représenter au conseil d’administration de la 
Fondation Saint-Paul pour les deux prochaines années. 
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  PROCÈS VERBAL en bref  
… en date du 17 janvier 2007 

 

1. Suivi des sous-comités 
 

Conférences : La conférence sur la toxicomanie devrait 
se tenir le 28 mars 2007?.  Le nom du conférencier ainsi 
que le format de la conférence demeurent  à être 
confirmés. 

  
Vente de vêtements usagés : Le nouvel emplacement 
offert par le Collège, à côté du bureau de Mme Cadieux, 
est très apprécié.  La prochaine vente de vêtements 
aura lieu le 27 avril 2007. Des affiches pourraient être 
placées sur les babillards ainsi que sur le site Web du 
Collège. 

 
Environnement-Santé : Une rencontre devrait avoir lieu 
avec les Cols Verts la semaine prochaine de 16 h 35 à 
18 h, on y discutera notamment de récupération des 
cartouches d’encre d’imprimantes. M. Langevin indique 
que ces derniers mettront bientôt en vente des 
ampoules électriques et des tablettes de feuilles 
récupérées pour le financement de leurs activités. 
 

2. Parole à la direction générale 
 

Activités du 31 janvier et la classe-neige : 850 élèves 
participeront aux diverses activités qui se tiendront à 
Sutton, à St-Jean-de-Matha, à  Rawdon et à Québec. 
 
Expo-Sciences : Plusieurs parents du Comité acceptent 
d’agir à titre de juges des différents kiosques le jour et la 
soirée du 2 février à la salle Mailloux. Il y aura remise 
des prix aux Pavillon des arts de la scène, le 5 février 
prochain. Les membres du Comité de parents sont 
invités à y assister. Également le 5 février, une 
compétition de robots aura lieu à l’heure du midi ainsi 
qu’à la 3e période.  

 
Rencontre de parents : Les parents de certains élèves 
qui éprouvent des difficultés (moyenne générale 
inférieure à 65% ou des cotes 1 et 2) seront invités à 
rencontrer leurs enseignants le 7 février de 18 h à 21 h. 
 
Semaine des enseignants : Des activités seront 
organisées au cours de la semaine du 5 au 9 février; 
une activité par jour. Le petit déjeuner, traditionnellement 
offert par le Comité de parents, se tiendra le 6 février de 
8 h 15 à 10 h. Les membres du Comité de parents sont 
conviés à venir rencontrer les enseignants. Une 
invitation du président du Comité leur sera adressée. 
 
Concert : En partenariat avec la Chambre de commerce 
de Varennes, un concert au bénéfice de la Fondation 
Saint-Paul aura lieu le 3 février au Pavillon des arts de la 
scène. Les parents de tous les élèves recevront un 
rappel par courrier. 

Programme « Choix équilibrés » : Le lancement de 
ce programme par le traiteur Chartwells aura lieu à 
la cafétéria du Collège le 13 février à 11h15. Des 
représentants de cette firme seront sur place pour 
présenter et expliquer le programme aux élèves. Les 
parents et les enseignants sont invités. 
 

3. Parole au représentant des enseignants 
 

Semaine de l’univers social : Diverses activités se 
tiendront du 5 au 9 février sous ce thème. Il y aura 
également une séance publique du Conseil des 
étudiants. 
 
Oméga-5 : Le spectacle aura lieu samedi le 20 
janvier à 19 h 30 au Pavillon des arts de la scène. 
 
Tournoi Muriel Beauchamp (Génie en herbe) : Les 
représentants du Collège Saint-Paul accèdent à la 
deuxième ronde de qualification. 

 
4. Fondation Saint-Paul 
 

Élections des membres de l’exécutif : M. Yves 
Leroux a été élu trésorier et M. Jacques Duchesne, 
secrétaire. M. Alain Déry a été réélu président du 
conseil d’administration de la Fondation Saint-Paul 
 

5. Varia 
 

Campagne de financement : M. Langevin indique 
que les parents qui n’ont pas encore reçu les articles 
commandés seront  remboursés. 

 
Encadrement des travaux d’équipe : Des parents 
soulèvent certaines problématiques à l’égard du 
processus d’évaluation globale des  travaux 
d’équipe par rapport aux performances individuelles 
de ses membres. M. Langevin assure un suivi. 

 
Accès pour fauteuils roulants : Un membre du 
comité de parents a récemment éprouvé des 
difficultés à accéder aux locaux du Collège avec son 
fils qu’elle devait véhiculer en chaise roulante. Bien 
que les accès requis existent, des indications plus 
claires et plus visibles seraient souhaitables. M. 
Langevin assure le suivi. 
 
Correspondance : Une participante fait état de la 
multiplication des copies d’enveloppes de courrier 
reçues à la maison en provenance du Collège 
lorsque plusieurs enfants d’une même famille y sont 
inscrits. La problématique n’est pas simple. M. 
Langevin assure un suivi. 
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 MOT DU PRÉSIDENT  
… par Alain Tremblay 

 

Le Comité de parents poursuit la réalisation des objectifs de son plan d’action 2006-2007. Les différents sous-comités 
continuent leurs activités comme vous pourrez le lire dans ce numéro du Saint-Paul-LIEN. Les procès-verbaux en bref 
de nos rencontres de décembre et de janvier vous donnent un bon aperçu des différents sujets qui sont traités au 
Comité.  
 
Je vous rappelle qu’il est important de nous communiquer vos préoccupations sur différents sujets pouvant être 
discutés lors des rencontres du Comité de parents. Vous pouvez le faire préférablement par courriel ou encore en 
laissant un bref message dans notre boîte vocale. 
 

 FONDATION SAINT-PAUL 
 
… par le comité organisateur 

 
La deuxième édition de la soirée Vins et Fromages aura lieu vendredi le 16 mars 2007. 
Rassemblez vos amis pour combler une table entière, vous vous amuserez en profitant 
des conseils judicieux de notre expert sur le choix de vins et de fromages à la hauteur de 
vos attentes. 

 

 FLASH-INFO  
… par Sylvie Mercure 

 
� S  E M A I N E  D E S  E N S E I G N A N T S  : Simplement pour vous rappeler que du 5 au 9 février se tiendra 

la Semaine des enseignants.  Nous en profitons donc pour remercier l’ensemble du personnel enseignant qui 
encadre et communique son savoir à nos jeunes. Nous les remercions de persévérer avec nos enfants difficiles et 
d’enrichir les plus avides.  Nous les remercions de comprendre que chaque enfant est important et mérite qu’on lui 
consacre du temps et de l’énergie. Nous les remercions de comprendre que chaque enfant est, par défaut, désireux 
d’apprendre, et les remercions des efforts qu’ils déploient pour tenter de s’adapter au style et au rythme de chacun. 

 
� C É G E P  E T  D E P  : Nous vous rappelons que les échéances pour l’inscription à des études supérieures ou 

complémentaires arrivent vite et que le Collège peut offrir à votre enfant l’encadrement dont il a besoin pour faire 
ses choix et mener à bien son passage à une autre étape de sa vie. 

 
� R  E V U E  P A R E N T S  A D O S  : Le Collège a reçu une revue en promotion et nous l’a soumise pour 

commentaires. Enfin une revue québécoise qui traite de sujets d’actualité concernant les parents et les adolescents 
d’ici ! Pour le peu que j’en ai lu (2 parutions), je trouve que les sujets y sont présentés de façon claire, « non 
punitive » et des plus intéressantes.  Nous vous la recommandons donc !  La prochaine parution en kiosque est 
prévue pour le mois de mars 2007 et son coût est de 4,50 $ l’unité. Son nom :  Parents Ados. Vérifiez par vous-
même en visitant le site www.parentsados.com.  

 
� L  E  D É C R O C H A G E  : Justement dans cette revue, on parlait du décrochage et d’un guide de prévention 

du décrochage scolaire qui fut distribué dans les écoles publiques du Québec et que vous pouvez vous procurer 
gratuitement sur Internet : Y’a une place pour toi ! via www.ctreq.qc.ca.  On y mentionne également 2 sites d’intérêt 
sur le sujet : Y’a une place pour toi ! www.uneplacepourtoi.qc.ca et Leur réussite, c’est aussi la nôtre 
www.fcpq.qc.ca/reussitecolaire. Si vous croyez qu’un jeune qui réussit bien à l’école, qui est bien perçu de ses 
professeurs et qui fait preuve d’organisation et d’ordre est à l’abri du décrochage… détrompez-vous… Bonne 
lecture ! 

 
� L  I G N E  P A R E N T S  : Encore dans ce magazine, on y donne à plusieurs occasions et à la suite de 

plusieurs articles, un numéro très utile pour les parents.  À l’image de la ligne d’aide aux jeunes (Tel-jeunes : 1-800-
263-2266 www.teljeunes.com), les parents peuvent bénéficier de l’aide fournie par un centre d’intervention 
téléphonique accessible sans frais à tous les parents du Québec, 24 heures sur 24, 7jours sur 7 : 1-800-361-5085. 
N’hésitez pas à y avoir recours.  S’en servir, c’est loin d’être une preuve de faiblesse, c’est plutôt une preuve 
d’intelligence et d’amour ! 
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 MOT DE LA DIRECTION 
 
… par André Langevin 

 
� DEUXIÈME ÉDITION DE LA SOIRÉE DÉGUSTATION « VINS ET FROMAGES » DE LA FONDATION SAINT-PAUL  
 
De l’avis de tous les participants, la première édition de la soirée dégustation «Vins et Fromages» de la Fondation Saint-Paul a 
remporté un grand succès. Les bénéfices de la soirée, qui se chiffrent à plus de 8000$, seront consacrés à l’aménagement de la 
cour intérieure. Élèves, enseignants et parents y travaillent présentement.  C’est donc avec beaucoup d’enthousiasme que la 
Fondation Saint-Paul prépare la 2e édition de sa Soirée dégustation «Vins et Fromages» qui se tiendra, cette année, le vendredi 16 
mars 2007 à 19h. La semaine dernière, tous les parents des élèves du Collège ont reçu une lettre d’invitation. Cette activité de levée 
de fonds se déroulera à la salle Mailloux du Collège. Afin d’en assurer le succès, la Fondation a retenu les services d’animation de 
M. Jean Lalanne, œnologue et vice-président de l’Association canadienne des œnologues. 
 
Encore cette année, les bénéfices de cette soirée seront consacrés à l’aménagement de la cour intérieure située rue d’Youville. Du 
mobilier permanent sera installé et un aménagement paysagé sera réalisé, le tout afin de permettre aux élèves de dîner à l’extérieur 
dans un environnement favorisant la détente.  Vous pouvez vous procurer des billets en complétant le bon inclus dans la lettre de la 
Fondation et en le retournant, par votre enfant, à la réception du Collège, accompagné de votre chèque à l’ordre de la Fondation 
Saint-Paul. Vous pouvez également communiquer avec Mme Manon Viau au (450) 652-2941 poste 2105. Le coût du billet est de 
100$ et un reçu d’impôt de 50$ sera émis sur demande.  Nous comptons sur votre générosité et à nouveau sur votre participation en 
grand nombre afin de faire un succès de cette activité annuelle. 
 

 MOT DES SERVICES ÉDUCATIFS 
 
… par Martine Roy 

 
� O R G A N I S A T I O N  S C O L A I R E  : Mais oui, nous sommes déjà à planifier la prochaine année scolaire.  Voici donc 

la prochaine étape et son échéancier : 21 et 22 février 2007  - Tous nos élèves recevront un formulaire de réinscription, une 
fiche de cours pour l’année scolaire 2007-2008 ainsi que les explications pour retourner le tout adéquatement.   Une tournée de 
classe en 3e et 4e secondaire sera effectuée dans le but d’expliquer les options et choix de cours offerts aux élèves.  M. Mario 
Ledoux, conseiller en orientation,  sera également présent afin de répondre aux questions inhérentes aux différents 
cheminements scolaires.  Veuillez noter que tous les documents explicatifs tels les normes de promotion, les cours préalables, 
le cheminement des mathématiques au 2e cycle et  les cours préalables au CÉGEP se retrouveront sur le site WEB du Collège 
au même moment.  La date butoir pour cette réinscription a été fixée au lundi 26 février.  Nous rappelons aux élèves qu’il reste 
encore plusieurs efforts à déployer et que les prochains mois sont cruciaux pour déterminer leur orientation scolaire. 

 
P R O G R A M M E  D ’ É D U C A T I O N  I N T E R N A T I O N A L E  :  Le Collège s’apprête à recevoir la visite de la 
SÉBIQ et  de l’IBO dès l’an prochain.  Une délégation sera ici en vue d’évaluer si tous les aspects des Programmes sont 
travaillés adéquatement et  si la structure pédagogique permet aux élèves de s’approprier et  développer tous les objectifs visés.  
Déjà, plusieurs aspects sont très positifs.  Nous nous sommes également engagés, l’an dernier, à sonder tous les intervenants 
impliqués (parents, élèves, enseignants et professionnels).  À cet effet, quelques élèves du Programme, qui sont maintenant à 
leur dernière année, ont élaboré un questionnaire.  Celui-ci sera distribué auprès d’un certain nombre d’élèves et ce, à tous les 
niveaux scolaires.  Dès le début du printemps, tous les parents des élèves au PÉI seront également contactés. Un document 
leur sera acheminé pour nous permettre de  faire ressortir leurs perceptions quant aux  points forts et les points à travailler dans 
l’application de ces curriculums.  Enfin, le personnel impliqué au Collège aura lui aussi son mot à dire par le biais d’un sondage.  
Toutes les réponses seront compilées et analysées.  Une synthèse nous guidera ensuite vers  l’élaboration d’un plan d’actions 
pour les années futures.  C’est à suivre…. 
 

� R É U S S I T E  S C O L A I R E  :  Les élèves de 1re secondaire ont, jusqu’à ce jour, complété 25% de leur temps de 
formation au 1er cycle, ceux de la 2e secondaire en  ont, quant à eux,  déjà parcouru plus du 75% .  Ils travaillent à terminer  
leur parcours  pour se diriger  au 2e cycle.  Tous les autres sont à mi-chemin de l’année scolaire, ils doivent compléter le tout 
avec succès  en fournissant tous les efforts nécessaires pour acquérir les connaissances essentielles et  développer au 
maximum leurs compétences.  À cet effet,  nous vous encourageons à discuter avec eux des forces qu’ils ont et des points qu’ils 
doivent encore travailler à l’école.  Les aider à développer certaines stratégies  à la maison telles une routine, une liste de 
priorités à rédiger et à suivre, à établir un bon plan d’actions pour être satisfait d’eux-mêmes est l’une des voies pour les 
appuyer.  Leurs enseignants offrent également des périodes de récupération.  Les élèves ont aussi accès à un service 
d’entraide par leurs pairs. On peut très bien le leur rappeler ! 
 

� R E N O U V E A U  P É D A G O G I Q U E  :  Tous les enseignants de la 3e année du secondaire ont reçu leur nouveau 
programme de formation disciplinaire depuis plusieurs semaines.  Des ateliers de formation sont mis en place pour un meilleur 
suivi et soutien !  Les membres du 1er cycle, quant à eux, poursuivent l’implantation de tous les aspects du renouveau 
pédagogique.   Les bilans et évaluations de fin d’année se préparent en équipe multidisciplinaire et en équipe de niveau. 
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 MOT DES SERVICES FINANCIERS 
 
… par Diane Paré 

 
L’année civile 2006 vient de se terminer et déjà il faut se préparer à produire nos déclarations d’impôts !  Le Collège 
émettra les reçus d’impôt avant la date limite du 1er mars 2007.   
 

Les reçus suivants seront émis (si applicables) : 
 

� Don de bienfaisance relatif à l’enseignement religieux et aux activités de pastorale : ce montant n’est 
admissible qu’au crédit d’impôts fédéral.  Plusieurs contribuables se font cotiser à chaque année par le 
Ministère du Revenu du Québec car ils réclament, par erreur, ce montant dans leur déclaration provinciale.  De 
plus, sachez que vous pouvez demander un crédit d’impôts pour un don que vous ou votre époux ou votre 
conjoint de fait avez fait. 
 

� Veuillez noter que le montant est moins important pour les élèves de la première secondaire puisque les reçus 
sont émis sur la base d’une année civile et non scolaire. 

 
� Frais de garde (relevé 24) : pour ceux et celles qui ont participé à des camps d’été (Éducaction, d’accueil, de 

sports). 
 

� Reçu pour la participation à des activités physiques des enfants (fédéral) : Un projet de loi est présentement à 
l’étude à la Chambre des Communes. Aucun reçu ne sera émis pour l’année 2006, puisque les montants payés 
en 2006 ne sont pas admissibles même si une partie ou la totalité de l’activité a été exercée en 2007.  Ce crédit 
d’impôt est basé sur l’année de paiement qui débute en 2007 et s’appliquera dès l’adoption d’une loi en ce 
sens. 

 

 NOUVELLES DU PREMIER CYCLE 
 
… par Cathie Bouchard 

 
Je tiens à féliciter tous les élèves du premier cycle ayant obtenu un certificat « Qualité de la langue et bon 
comportement ».  Le tableau ci-dessous vous donne le nom des récipiendaires :  
 

TABLEAU D’HONNEUR (2e étape) 
Qualité de la langue et bon comportement 

1re  SECONDAIRE 2e  SECONDAIRE 

11 Andréanne Dupont 21 Amélie Sainte-Marie 

12 Maxime St-Marseille 22 Anne Marotte 

13 Élisabeth Gagnon 23 Blanche-Aurélie Lussier-Gonzalez 

14 Camille Mignault 24 Audrey Rousseau 

15 Mia Godet 25 Laurence McCaughan  

16 Laurence Beauvais 26 Mathieu Désilets 

 
Profitons de cette occasion pour parler d’ATTITUDE à nos jeunes. 
 
Vous avez déjà entendu parler des prophéties qui se réalisent ?  Ça veut dire que lorsque vous pouvez faire quelque 
chose, vous en êtes probablement capable ou, si vous ne pouvez pas le faire, vous n’êtes probablement pas capable.  
Parfois, sans s’en rendre compte.  Par exemple lorsque vous dites des choses comme : « je suis poche en maths, j’ai 
des 1 ou des 2 à l’école, mon chien est meilleur que moi ».  Évitez de vous incliner avant de commencer parce que 
vous croyez que vous allez échouer.  Votre attitude a tendance à créer la réalité.  Quelle est la vôtre ? 
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 NOUVELLES DU PREMIER CYCLE 
 
… suite 

 
Quelques suggestions d’attitude pour les jeunes ! 
 

� Les objectifs à long terme sont importants mais ceux de la semaine et de la journée aussi.  Divisez vos objectifs 
en petites étapes et écrivez-les dans l’agenda.  Des mini-objectifs ! 

 
� Vos parents : tenez-les au courant de ce que vous faites et de vos plans.  Demandez-leur comment ils se 

fixaient des buts, comment ils décidaient quoi faire après l’école, comment ils survivaient à leur examen. 
 

� Vos amis : essayez de former un groupe d’étude ou de travailler à deux. 
 

� Vos professeurs : demandez de l’aide ou du matériel de révision si vous en avez besoin.  Les professeurs 
aiment toujours aider ceux qui ont à cœur de bien réussir.  Ils sont là pour ça. 

 
Je suis fière de vous compter parmi notre clientèle et il me fera toujours plaisir de vous aider. 
 

 NOUVELLES DU DEUXIÈME CYCLE 
 
… par Gino Turcotte 

 
La fin de la deuxième étape est un temps opportun pour souligner la qualité de la langue parlée et le comportement de 
nos élèves du 2e cycle. De la troisième à la cinquième secondaire, un élève par classe a été sélectionné pour 
l’attribution du certificat « Qualité de la langue et bon comportement ». Le tableau ci-dessous vous donne le nom des 
récipiendaires : 
 

TABLEAU D’HONNEUR 
Qualité de la langue et bon comportement 

3e  SECONDAIRE 4e  SECONDAIRE 
31 Laurence Roux 41 Vanessa Lambert-Croteau 
32 Kevin Vallée 42 Alexis Dupuis 
33 Audrey Dugas Bourdon 43 Antoine Germain 
34 Alexandre Veloza 44 Valérie Leblanc 
35 Jean-Francis Germain 45 Jean-Simon Robitaille 
36 Florence Guillot 46 David Bezeau-Gervais 

  47 Paul Vachon 
    

5e SECONDAIRE   
51 Catherine Bastien 54 Léa Lenseigne 
52 Jonathan Dalpé 55 Gabriel Dallaire 
53 Marie-Claude Senterre 56 Étienne Grenier 

 
Campagne d’autofinancement : voici la liste des meilleurs vendeurs pour l’année 2006-2007 ainsi que le prix remporté 
 
Meilleur vendeur 1er cycle        William Richard gr. 15                         Mini chaîne stéréo 
Meilleur vendeuse 2e cycle      Ariane Appleby gr. 46                             Mini chaîne stéréo 
Meilleur vendeur 2e sec.          Rosalie Beauchemin gr. 25                    MP3 
Meilleur vendeur 3e sec.         François Nault-Simard gr. 32                MP3 
Meilleur vendeur 5e sec.         Mathieu de Guise Beaudoin gr. 53        MP3 
 
Prix de participation              Érik Belhumeur  gr. 31                           Lecteur DVD 
                                                   Élizabeth Léveillée gr. 33               Baladeur pour DC 
                                                Amélie Ste-Marie gr. 22                       3 lb de chocolat 
                                                Marc-Antoine Labonté gr. 16                  Ballon de football 
                                                Benjamin Carbone gr. 26                        Ballon de soccer 
 
Bravo à tous ! 
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 OPÉRATION 1ER MARS 
 
… par Mario Ledoux 

 
Comme chaque année, l’arrivée prochaine du 1er mars angoisse plusieurs élèves de 5e secondaire et du 
même coup leurs parents, car il s’agit de la date limite d’admission dans les cégeps et écoles de formation 
professionnelle pour la session d’automne 2007. 
 
Dans le but de mieux comprendre cette étape importante de la vie scolaire et professionnelle des élèves, 
voici quelques points d’information qui sauront, je l’espère, vous renseigner et vous aider. 
 

� Toutes les demandes d’admission doivent être reçues par les différentes maisons d’enseignement 
avant  le 1er mars 2007. 

 
� Une seule demande dans un seul programme et ce, dans un seul cégep membre du SRAM est 

possible au 1er tour. 
 

� Le Collège Champlain de St-Lambert ne fait pas partie du SRAM, il est donc possible d’effectuer une 
demande à ce collège et une autre à un cégep membre du SRAM.  Pour ce faire, vous pouvez utiliser 
le formulaire papier (disponible au bureau du conseiller d’orientation) ou encore effectuer votre 
demande en ligne : 
https://crc-sher.qc.ca/admissions/champlain/  

 
� Les demandes d’admission au SRAM se font uniquement par Internet à l’adresse suivante : 

http://sram.omnivox.ca  
 

� Une période en classe est prévue pour tous les groupes de 5e secondaire afin d’effectuer leur 
demande d’admission.  Ces périodes sont prévues entre le 5 et le 14 février.  Les élèves pourront 
effectuer leur ouverture de dossier et le compléter par la suite à la maison.  Il n’est pas nécessaire de 
connaître précisément le programme d’études envisagé pour procéder à l’ouverture du dossier. 

 
� Pour tous les élèves inscrits au Collège Saint-Paul, le bulletin de la 2 e étape ainsi que le relevé de 

notes du Ministère seront automatiquement acheminés aux services régionaux d’admission (SRAM, 
SRAQ, SRAS).  Il en est de même pour les certificats de naissance de tous les élèves nés au 
Québec.  Pour les autres cégeps ou centres de formation professionnelle, les documents requis 
seront indiqués sur les formulaires d’admission. 

 
� Les réponses seront acheminées au début du mois d’avril et ce, par courrier postal.  Advenant le cas 

d’un refus, l’élève recevra du même coup l’ensemble des documents nécessaires pour effectuer une 
demande au 2e tour. 

 
� Pour les centres de formation professionnelle, il est conseillé de consulter le site Internet de l’école 

pour connaître les modalités d’inscription. 
 

� Pour toutes demandes d’admission dans les cégeps de la région de Québec ou du Saguenay-Lac-St-
Jean, veuillez vous référer aux adresses Internet suivantes :  

 
SRAQ : http://www.sraq.qc.ca/  
SRASL : http://www.srasl.qc.ca/  
 

Pour toutes questions complémentaires, n’hésitez pas à communiquer avec moi au 450-652-2941 poste 
2175 
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U STRESS DE PERFORMANCE 
 
… par Catherine Turcot 

 
Le stress n’est pas nocif en soi.  Il peut nous amener à nous dépasser, à relever des défis.  Quand il est bien géré, le 
stress peut constituer un moteur d’action très puissant.  Par contre, un trop grand niveau de stress peut aussi se 
transformer en détresse quand nos mécanismes d’adaptation ne suffisent plus à la tâche.  Nos enfants ne sont 
malheureusement pas à l’abri des effets négatifs du stress.  Obtenir de bons résultats scolaires, rester motivés face à 
leurs apprentissages, rencontrer les exigences du Collège (devoir, travaux), participer aux activités parascolaires et aux 
différents cours à l’extérieur, entretenir nos relations sociales et obtenir un maximum d’unités pour que toutes les portes 
nous soient ouvertes au collégial… ouf!  Comment faire pour éviter que le stress ne devienne paralysant pour notre 
enfant?  Germain Duclos, psychoéducateur et orthopédagogue, donne quelques conseils aux parents : 
 

� Abandonnez votre perfectionnisme et acceptez les erreurs de votre enfant Il ne faut jamais oublier que vous 
êtes le premier modèle auquel il s’identifie. 

 
� Accordez plus d’importance à la démarche qu’aux résultats. Votre enfant s’apercevra qu’il peut contrôler son 

processus d’apprentissage et arriver à y prendre plaisir, ce qui diminuera son stress. 
 

� Consacrez-lui du temps.  Être disponible à l’heure des devoirs, miser sur la relation parent/enfant à travers les 
apprentissages, c’est prévenir l’excès de stress. 

 
� Respectez son rythme.  Trop de pression pour accélérer les apprentissages provoque souvent du stress. 

 
� Aidez votre enfant à saisir l’utilité de ce qu’il apprend. Transposer les connaissances dans des situations 

concrètes de la vie favorisera sa motivation et il deviendra davantage proactif dans son processus 
d’apprentissage. 

 
� Est-il plus visuel? Auditif? Découvrir le style cognitif privilégié de votre enfant peut être très aidant quand vient 

le temps d’étudier, par exemple, ou de comprendre de la nouvelle matière. 
 

� Soulignez ses forces et ses efforts, peu importe les résultats obtenus. 
 

� Encouragez-le à choisir des exutoires pour libérer ses tensions et se détendre (écouter de la musique, pratiquer 
un sport, etc.) 

 
Finalement, comme parent, manifestons de la fierté à voir notre enfant grandir, se développer, devenir plus autonome. 
Par nos attitudes et nos paroles, démontrons à nos enfants que nous les aimons d’abord et avant tout pour ce qu’ils 
sont et non pour leur rendement.  Le sujet vous intéresse ?  Vous pouvez lire l’ouvrage de Germain Duclos « Guider 
mon enfant dans sa vie scolaire » publié aux Éditions l’Hôpital Sainte-Justine (2001). 

 

 PROJET GRATUITÉ  
… par Sylvie Larocque 

 
Dans le cadre de leur projet gratuité, les élèves du groupe 22 sont 
allés visiter les résidents du Foyer de la Jemmerais.  Madame 
Francine Castonguay, coordonnatrice de l’animation et du 
bénévolat, nous a accueillis chaleureusement. 
 
Les élèves ont interprété des chants de Noël et ont remis des 
bonbonnières qu’ils avaient confectionnées.  Le père d’une élève, 
Monsieur  Denis Bourgeois, nous a accompagnés à la guitare.  
Par cette activité, les jeunes peuvent apporter un peu de joie à 
ces personnes durant la période des Fêtes. 
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 LES SPORTS AU COLLÈGE  
… par les profs d’édu ! 

 
La saison d’hiver est bien amorcée avec les équipes de basket-ball, de volley-ball, d’inter-crosse et de badminton. Nos 
différentes équipes performent bien au niveau de la ligue scolaire du Richelieu ou encore dans les différents tournois 
auxquels elles participent.  Vous pouvez vérifier l’horaire des différentes équipes en regardant le site du sport scolaire 
au www.arser.com ou encore en allant sur le site du Collège. 
 
� B A D M I N T O N  :  Dans la ligue scolaire, nous avons deux équipes par catégorie, soit dans le benjamin 

(secondaire 1 et 2), le cadet (sec. 3 et 4) et le juvénile (sec. 4 et 5).  Chez les benjamins, nous occupons la 4e et 8e 
position.  L’équipe cadette occupe la 2e et 7e position et enfin chez les juvéniles, nous sommes en 2e et 8e position.  
Fait à remarquer, au tournoi du Sommet, notre équipe juvénile masculine a remporté la médaille d’or, tandis qu’au 
tournoi du Rouge et Or de l’université Laval à Québec, Frédéric Langdeau s’est mis en évidence en remportant la 
catégorie cadette en simple.  C’est tout à l’honneur de nos trois entraîneurs, soit Sébastien Fafard, Marc-Antoine 
Régis Labarre et Jean-Simon Gosselin. 

 
� I N T E R - C R O S S E  :  Toujours dans la ligue scolaire, nos quatre équipes font très belle figure. La 1re 

position est occupée par l’équipe de Sébastien Bourque qui a  une fiche de 5-0. La 2e position est celle de l’équipe 
de David Rousseau avec une fiche de 4-1.   L’équipe de Jonathan Fafard occupe le 4e rang avec un combiné de 3-
1-1 et enfin celle de Charles-Étienne Larose Hamelin  occupe le 5e rang avec une fiche de 2-1-4.   

 
� V O L L E Y - B A L L  :  Nos deux équipes nous représentent bien aussi.  L’équipe juvénile féminine est 

entraînée par Annie Fex et est actuellement en 4e position avec une fiche de 500, soit six victoires contre autant de 
défaites.  Elles ont disputé deux tournois et en ont encore deux à disputer dont le prochain ici-même le vendredi 2 
février à compter de 17 h.  Du côté de l’équipe benjamine masculine, les garçons occupent le 3e rang avec un 
record de 11 victoires contre 13 défaites.  Il ne reste plus qu’un tournoi qui aura lieu à l’école De Mortagne le 23 
février prochain, avant le championnat régional. 

 
� B A S K E T - B A L L  :  Les atomes de l’entraîneur Pierre Ferdais ont actuellement une fiche de 3-1 et sont en 

2e position derrière l’école St-Jean-Baptiste.  Ils ont participé au tournoi du Collège Notre-Dame de Lourdes et à 
celui du Rouge et Or à Québec.  L’équipe benjamine d’Isabelle Rousseau occupe le 1er rang avec un record de 7-0.  
Les filles ont remporté le tournoi du Triolet à Sherbrooke et participeront à celui de Notre-Dame de Lourdes et à 
celui de Pierre Laporte à Montréal. L’équipe des garçons, dans la même catégorie, occupe le 2e rang avec une 
fiche de 5-2. Ils sont entraînés par Marie-Ève Fortin, et se rendront au tournoi de Notre-Dame de Lourdes et à celui 
du Séminaire de Trois-Rivières au mois de février.  Dans la catégorie cadette, les garçons, entraînés par Annie 
Vaillancourt, ont une fiche d’une victoire contre cinq échecs et ont participé à deux tournois, soit ceux de 
Sherbrooke et de Saint-Bruno.  Les filles, avec comme entraîneur Luc Parent, ont disputé sept parties, et en ont 
gagné trois.  Les tournois sont à venir dans leur cas et elles seront à Montréal au mois de février avant d’aller à 
l’Ancienne-Lorette au mois de mars.  Enfin chez les juvéniles, les filles de l’entraîneur Luc Parent ont un dossier de 
trois victoires et quatre défaites.  Elles ont participé au tournoi de St-Bruno et iront à Trois-Rivières les 27 et 28 
janvier prochain.  L’équipe masculine a une fiche de 4-5 dans la ligue scolaire.  Par contre, l’entraîneur, Francis 
Jetté, est très fier de la médaille d’or que les jeunes ont remportée lors du tournoi du Sommet à Longueuil au mois 
de décembre.  Notons aussi que la même équipe a perdu en finale du tournoi Rouge et Or au début du mois de 
janvier et a aussi remporté une médaille d’argent au Tournoi de la Coupe d’Automne. 

 
Pour toutes ces équipes, la moitié de la saison est complétée.  Maintenant, les entraîneurs se préparent pour les 
différents championnats régionaux qui se dérouleront au mois de mars (basket-ball et badminton), avril (volley-ball) 
et mai (inter-crosse).  Les différentes équipes de flag football ont commencé à pratiquer et même quelques 
étudiants participeront au championnat d’athlétisme en salle.  Ce championnat se tiendra le 26 janvier prochain au 
centre  Claude Robillard à Montréal. 

 
� H O C K E Y  :  Les deux équipes de hockey qui nous représenteront au Championnat provincial scolaire  à Sorel 

du 13 au 15 avril prochain ont débuté leurs entraînements sous la supervision de Sébastien Fafard et de Marc-
André Dubois le 18 janvier dernier. 
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� BILL GATES A-T-IL RAISON ? 
 
… par Cathie Bouchard 

 
Discours donné par Bill Gates, à l'école secondaire MT.Whitne à Visalia, en Californie 

Que vous l'aimiez ou non, c'est clair qu'il frappe en plein dans le mille avec ce discours !  À tous ceux et celles qui ont 
des enfants, peu importe leur âge, ou à quiconque un jour a été enfant, voici quelques conseils prodigués récemment 
par Bill Gates lors d'une allocution prononcée dans une école secondaire et qui aborde 11 leçons que les élèves n'ont 
pas apprises et n'apprendront pas à l'école.  Il explique comment des méthodes d'enseignement politiquement 
correctes qui valorisent le bien-être individuel ont donné naissance à une génération d'enfants qui n'ont aucun sens des 
réalités et décrit de quelle façon ce concept les mène à l'échec dans le vrai monde. 

� Règle 1: La vie n'est pas juste; il faudra vous y faire. 
 
� Règle 2: Le monde se fiche de votre estime personnelle. Le monde s'attendra à ce que vous réalisiez quelque chose 

AVANT que vous ne vous sentiez bien dans votre peau. 
 
� Règle 3: Vous ne toucherez pas 40 000 dollars par année immédiatement en sortant de l'école secondaire. Vous ne 

serez pas vice-président d'entreprise avec un téléphone dans votre voiture avant d'avoir gagné et mérité les deux. 
 
� Règle 4: Si vous pensez que votre professeur est sévère, attendez d'avoir un patron. 
 
� Règle 5: Être plongeur dans un restaurant n'a rien d'humiliant. Vos grands-parents utilisaient un terme différent pour 

décrire ce genre de boulot, ils appelaient cela « s'ouvrir des portes ». 
 
� Règle 6: Si vous vous retrouvez dans le pétrin, ce n'est pas la faute de vos parents, alors ne vous plaignez pas de 

votre sort et tirez-en plutôt les leçons nécessaires. 
 
� Règle 7: Avant votre naissance, vos parents n'étaient pas aussi ennuyeux qu'ils le sont aujourd'hui. Ils sont devenus 

comme cela à force de payer vos factures, de laver vos sous-vêtements et de vous écouter raconter à quel point 
vous êtes cool. Alors, avant de penser sauver la forêt équatoriale des parasites de la génération de vos parents, 
essayez de mettre un peu d'ordre dans votre propre chambre. 

 
� Règle 8: Votre école a peut-être cessé de distinguer les gagnants des perdants, mais pas la vie. Dans certaines 

écoles, ils ont éliminé la note de passage et ils vous donneront autant de chances que vous le voulez avant de 
trouver la bonne réponse. Cela n'a absolument RIEN À VOIR avec la vraie vie. 

 
� Règle 9: La vie n'est pas divisée en semestres. Vous n'êtes pas en vacances tout l'été et très peu d'employeurs sont 

intéressés à vous aider à vous retrouver. Faites cela durant vos temps libres. 
 
� Règle 10: La télévision N'EST PAS représentative de la vraie vie. Dans la vie, en réalité, les gens doivent quitter le 

restaurant et retourner travailler. 
 
� Règle 11: Soyez gentils avec les  « nerds ». Il y a de bonnes chances que vous finissiez par travailler pour l'un 

d'entre eux. 
 

 SKI  
… par Line Crevier 

 
Cette année, 54 personnes profitent de l’activité de ski offerte au Mont St-Bruno.  Cela représente environ 10 
personnes de moins que l'année dernière, mais je serais tentée de rendre notre hiver tardif responsable de cette légère 
baisse.  Le 10 janvier a eu lieu le premier cours, les inscriptions se sont bien déroulées et les cours ont pu commencer 
à l'heure prévue.  Le sous-comité SKI  souhaite une saison agréable et pas trop froide à tous nos skieurs et 
planchistes.  Je profite également de la tribune qui m'est offerte pour remercier ma co-équipière, Mme Elyse Laporte, 
pour son aide précieuse. 
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 EXPO-SCIENCES  
… par Anie Remington et Dominique Morier 

 
L’exposition scientifique connaît un franc succès cette année. Ainsi, nous avons plus de 75 équipes qui participent à 
l’Expo-Sciences et plus de 25 équipes qui participent au Défi Robotique. Nous avons aussi une centaine d’équipes qui 
présentent leurs travaux dans le cadre de l’Expo-Environnement. Nous vous invitons donc à venir en grand nombre le 2 
février prochain afin d’encourager la relève scientifique du collège.   

� NOTE : Si vous avez quelques minutes à nous consacrer en tant que juge, vous n’avez qu’à vous présenter à la 
table d’accueil. 

 

 CLUB D’ASTRONOMIE  
… par David Leblanc 

 
Il y a du nouveau au Collège Saint-Paul!  Depuis septembre 2006, une nouvelle activité s’est introduite parmi la 
panoplie d’activités offertes aux élèves du Collège : un club d’astronomie!!  Une fois par mois, les membres du Club 
d’Astronomes Amateurs du Collège Saint-Paul se réunissent en soirée dans un parc afin d’y observer, que ce soit à 
l’œil nu, aux jumelles ou au télescope, les différents objets célestes qui se trouvent au-dessus de nos têtes pendant la 
nuit : planètes, étoiles, galaxies, station spatiale internationale, etc.  Les élèves sont également invités à connaître et à 
repérer les différentes constellations visibles à partir de notre coin de Terre, soit les constellations observables à partir 
de l’hémisphère nord de notre planète.  D’ailleurs, tous les élèves du Collège ainsi que parents et amis seront invités à 
une grande soirée d’observation « Saint-Paulienne » dans un parc de Varennes vendredi le 20 avril 2007 (cette date 
sera confirmée sous peu).  Des astronomes amateurs seront présents afin de vous présenter le ciel du printemps.  De 
plus, il vous sera possible d’observer les différents objets célestes au moyen de télescopes dont, entre autres, la 
planète Saturne et ses anneaux spectaculaires. 
 
� Quoi voir dans le ciel d’hiver? 
 
Depuis quelques semaines déjà, la planète Vénus brille de tous ses feux après le coucher du Soleil.  Et comme Vénus est la planète 
la plus brillante du ciel, vous ne pouvez pas la manquer!  En effet, c’est l’astre le plus éclatant du ciel, exception faite du Soleil et de 
la Lune.  Pour la repérer, regardez vers l’horizon sud-ouest, soit juste à la gauche du Soleil dans l’heure qui suit son coucher.  Vénus 
et un mince croissant de Lune seront presque collées l’une sur l’autre le 19 février et le 21 mars prochains.  
 
Jupiter, quant à elle, se lève une heure et demie avant le Soleil.  Toutefois, elle se lèvera de plus en plus tôt, à mesure 
que l’hiver progressera.  Pour la repérer, vous devez regarder en direction sud-est lorsqu’elle se lève.  Le matin du 12 
février, Jupiter sera à proximité de la Lune.  Les 11 et 12 mars, la Lune au dernier quartier passera également très près 
de la planète géante.  
 
� Éclipse totale de la Lune… 
 
À noter sur votre calendrier : le samedi 3 mars 2007 !!! C’est la première éclipse totale de la Lune visible du Québec 
depuis presque trois ans.  De Varennes, la Lune se lèvera vers 17h38.  Elle sera déjà éclipsée partiellement au moment 
de son lever.  Il sera toutefois difficile pour nous de l’observer à ce moment, car le Soleil se couchera à 17 h 42.  La 
Lune sera totalement éclipsée de 17h44 à 18h58.  Durant la totalité de l’éclipse, il sera possible de la voir sous une 
légère teinte orangée.  Enfin, les phases partielles décroissantes seront visibles jusqu’à 20h11.  C’est donc un 
spectacle astronomique à ne pas manquer!  En espérant que le ciel soit dépourvu de nuages… 
 
Si vous avez des questions d’ordre astronomique, n’hésitez pas à consulter le site du 
planétarium de Montréal www.planetarium.montreal.qc.ca ou le site du Club d’Astronomes 
Amateurs de Boucherville-Montérégie www.caabm.org.  Vous pouvez également m’écrire 
à l’adresse suivante : dleblanc@college-st-paul.qc.ca 
 
Bonnes observations! 

 

 

comitedeparents@college-st-paul.qc.ca 
 

450-652-2941 poste 4001  

 
 

 
 

 
 

 
 

Saint-Paul-LIEN
 volum

e 3-4 – février 2007  : page 11 

 

http://www.planetarium.montreal.qc.ca/
http://www.caabm.org/
mailto:dleblanc@college-st-paul.qc.ca
mailto:comitedeparents@college-st-paul.qc.ca


 

 COMITÉ ENVIRONNEMENT  
… par Hélène Poitras 

 
CRÉATION D’UN COMITÉ ENVIRONNEMENT AU COLLÈGE : L’environnement est un sujet qui nous interpelle de 
plus en plus. Plusieurs intervenants au Collège s’impliquent activement à la cause environnementale. En effet, de 
nombreuses activités culturelles amènent les élèves à prendre conscience et à respecter la planète, comme les 
groupes « Les Cols Verts », « Les Pouces Verts », « Biosphère », « J’adopte un cours d’eau » et « Le Club 
d’Astronomes Amateurs». De plus, à l’intérieur des cours, particulièrement ceux de Sciences et Technologies, le sujet 
est couvent abordé et les jeunes apportent des réflexions intéressantes sur leurs découvertes. Le Collège a également 
pris le virage vert en choisissant d’utiliser du papier recyclé et en installant un lave-vaisselle pour éliminer la vaisselle 
jetable à la cafétéria. Dernièrement, le Comité de Parents a appuyé la cause par l’achat de poubelles pour la 
récupération de cannettes. Finalement, on ne peut passer sous silence le poste de Ministre de L’Environnement créé 
au Conseil Étudiant.  
 
Ainsi, devant cet intérêt croissant et l’énergie débordante de tous les participants, il a été décidé de mettre sur pied un 
Comité Environnement qui servirait, entre autres, à rassembler toutes les idées et potentialiser les projets de chaque 
groupe. De ce pas, nous tentons de réunir tous ceux qui se sentent interpellés par l’importance de préserver notre 
environnement : élèves, membres du personnel du Collège, parents, anciens du Collège, etc. L’invitation est donc 
lancée à vous tous qui pouvez apporter des idées, de l’aide, de l’expertise ou des contacts.  C’est un rendez-vous à ne 
pas manquer, le mercredi 28 février de 16 h 35 à 18h à la salle de conférence (entrée principale du Collège). 

 

 COMITÉ SANTÉ  
… par Dany Veilleux 

 
À BOIRE S.V.P. : Quoi de mieux qu’un bon café le matin, me direz-vous chers parents ! Votre bel adolescent sportif et 
gentil qui a de bons résultats scolaires, ne fume pas, ne boit pas, ne consomme aucune drogue, vous dira : ‘’ce n’est 
pas très bon pour la santé !’’. Hé oui,  parce qu’en plus, ce gentil jeune homme a un petit côté grano qu’il a hérité de sa 
tante Sophie. Toutefois, ce qu’il ne vous dit pas, c’est qu’à tous les matins, il prend quelques sous de son argent de 
poche et arrête au dépanneur du coin pour s’acheter une boisson énergétique qui lui donne cet air cool !  
 
Trêve de plaisanterie puisque le sujet est sérieux, voire catastrophique. Saviez-vous que ces boissons ne sont pas 
contrôlées quand à leur contenu en substances diverses que l’on retrouve sous forme de pourcentage très variable et 
aux propriétés douteuses. De plus, la caféine et le sucre s’y retrouvent en quantité faramineuse. On compare le 
contenu d’une bouteille à l’effet de 10 cafés bien forts et sucrés. Avez-vous déjà ingurgité ce nombre de cafés en une 
demi-heure ? Imaginez l’effet sur votre système sanguin, digestif, cardiaque...  
 
En milieu médical, de plus en plus de jeunes gens présentent des troubles physiques qu’on lie à ce type de breuvages. 
L’effet énergétique empêche de déceler les signes corporels de fatigue, ce qui provoque des blessures chez les sportifs 
ou des épuisements graves chez tous les types d’utilisateurs. À tout ceci, il ne faut pas négliger l’impact psychologique 
quant au sentiment d’invincibilité en lien avec une capacité de production incroyable. À l’inverse, existe l’impression de 
ne plus pouvoir affronter les tâches d’une journée bien chargée.  Présentement, dans les universités, le phénomène est 
considéré comme problématique. Le rendement des étudiants qui n’en consomment pas semble moindre que leurs vis- 
à-vis qui se promènent avec leurs bouteilles de boissons énergétiques. La pression liée à la performance amène donc 
un grand nombre de ces jeunes à troquer le café de la pause pour ce liquide coloré. Le constat actuel est que de plus 
en plus d’adolescents sont attirés pour des motifs semblables, mais aussi parce c’est accessible, peu coûteux, 
populaire et que le marketing laisse croire que certains éléments du contenu sont bénéfiques pour la santé. 
  
Mettez donc vos enfants en garde contre l’effet pervers de telles boissons d’autant plus que le corps s’habitue et en 
demande davantage afin d’obtenir l’effet escompté. Ramenez-les à ce que la terre nous offre de façon naturelle comme 
un bon jus d’orange ou des noix. Leur effet énergétique est plus doux certes, mais plus durable. Ainsi, vos enfants ne 
risquent pas de se retrouver à l’urgence d’un hôpital pour des palpitations cardiaques ou en consultation pour des 
troubles marqués du sommeil. 
 
Donc, activité familiale de la semaine : achat de divers jus de fruits et concours du meilleur mélange. C’est coloré, 
désaltérant, énergisant, et surtout délicieux ! Bonne dégustation !  Merci à Isabelle, étudiante à la maîtrise en travail 
social, qui a fait l’expérience, David étudiant sérieux et athlète averti ainsi qu’à Chantal, nutritionniste. 
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 MATÉRIEL USAGÉ  
… par Yves Leroux 

 
Un nouveau sous-comité fait son entrée au Comité de parents du Collège St-Paul. Ce sous-comité aura fait sa première 
rencontre mardi le 30 janvier 2007. Cette rencontre avait pour but de déterminer ce qui pourrait être fait pour la 
récupération soit du matériel scolaire qui n’est plus utilisé à la fin de l’année et qui peut être réutilisé pour l’année 
scolaire suivante (cartables, dictionnaires, … laissés à l’école par des jeunes qui oublient de les rapporter à la maison à 
la fin de l’année…) ou bien revoir de quelle façon la vente des manuels scolaires usagés pourrait être faite entre les 
parents ou les futurs parents du Collège. On se penchera également sur le cas des judogi. 
 
Si vous avez des suggestions qui pourraient nous aider s.v.p. nous les faire parvenir au Comité de parents via le site 
internet du Collège Saint Paul : http://www.college-st-paul.qc.ca  

 

 VÊTEMENTS USAGÉS  
… par Danielle Dulude 

 
Vos enfants ont grandi depuis le début de l'année et vous voilà avec des vêtements inutiles qui embourbent vos armoires, tiroirs et 
autres coins de rangement. Ne jetez rien, apportez-nous le tout au Collège. Nous vendrons ces vêtements au coût de 3.00$ pièce 
lors de la soirée culturelle du 27 avril 2007. Il va s'en dire que tous les profits de cette vente retournent aux étudiants. Entre-temps, je 
vous rappelle que nous sommes disponible pour vous, par le biais du Comité de parents, en cas de besoin.   Merci à l'avance ! 
 

 OMÉGA-5  
… par Lyne Boily 

 
Samedi le 20 janvier dernier avait lieu la troisième édition du spectacle Omega-5  au Pavillon des Arts de la Scène. 
Entièrement organisée par les élèves de 5e secondaire, cette soirée avait pour but d’aider au financement du bal des 
finissants. Une partie des profits était aussi destinée à Opération Enfant-Soleil.  Cette année les membres du comité 
organisateur étaient : Alexandra Parisien, Daniel Bezeau Gervais, Marie-Claude Senterre, Félix Pigeon, Caroline 
Bérichon, Émilie Larivière, Marie-Pier Girard, Katia Rémillard, Delphine Tessier-Ménard et Hélène Déry.  Cette année, 
nous avons amassé 2002$ pour les activités des finissants et 1016.70$ pour Opération Enfant Soleil.  Merci à tous ceux 
qui ont participé, merci à ceux qui sont venus les encourager et merci à l’équipe technique de Jean Turenne qui a 
encore su surmonter les défis d’un tel spectacle. 
 
Le spectacle de variétés était animé de façon humoristique  par des jeunes à la répartie facile et fiers de nous offrir une 
série de numéros où les élèves ont démontré leurs talents et leurs intérêts en dehors de leurs études au  Collège. 
 
Au programme, différents styles musicaux ont été présentés sur un rythme enlevant, en passant par Céline Dion, des 
pièces de groupes plus rock, sans oublier la musique québécoise traditionnelle et même des compositions originales.  

La danse, le karaté et les tours d’un jeune magicien au 
talent indéniable nous en ont fait voir de toutes les 
couleurs.  Soulignons le travail formidable de Monsieur 
Sébastien Fafard, professeur d’éducation physique, qui 
s’est grandement impliqué dans le projet, en plus de sa 
participation fort remarquée dans le dernier numéro au 
programme. Ses jeunes enfants ont aussi su tirer leur 
épingle du jeu dans la première partie de la soirée. 
 
Le public a donc eu droit à un spectacle amateur de 
qualité où on sentait que les jeunes avaient eu du plaisir 
à le monter et à nous le présenter. La seule suggestion 
à ajouter serait peut-être de faire davantage de publicité 
l’an prochain et on aurait une salle comble. Un  
programme souvenir incluant les noms des participants 
aurait également été apprécié.  Bravo à tous les jeunes 
artistes et organisateurs de cette soirée franchement 
réussie et au plaisir d’assister à une quatrième édition 
l’an prochain ! 
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 LES BOLÉS  
… par Claude Fournier 

 
� Trois élèves du collège se distinguent à TQS 
 
Trois élèves du Collège Saint-Paul ont récemment brillé lors de l’enregistrement d’une émission du jeu télévisé Les Bolés. Lors de 
cette émission diffusée le samedi 20 janvier à 12 h 30, Stéphanie Deschênes (groupe 47), Simon Dupras (groupe 56) et Axel 
Fournier (groupe 26), conseillés par l’enseignant Pierre Ménard, l’ont emporté avec assurance. Ils ont répondu rapidement et 
aisément aux questions de l’animateur Yannick Marjot, qui portaient sur des thèmes ayant marqué l'année 2006, dont les élections 
de mi-mandat aux Etats-Unis, les dossiers chauds du gouvernement Charest et le site Internet My Space. Ces trois représentants du 
collège n’en étaient pas à leurs premières armes dans des jeux d’érudition. Ils avaient déjà impressionné lors d’émissions 
précédentes des Bolés, en plus d’avoir participé à des compétitions de Génies en herbe. 
 
L'émission Les Bolés en est à sa troisième saison à TQS. Deux fois par week-end, deux écoles représentées par des 
étudiants du secondaire s’y affrontent dans un duel de questions sur l’actualité dans des domaines variés. A la fin de la 
saison, les meilleures équipes rivalisent de vitesse, de logique et de connaissances dans l'espoir de s'emparer de la 
coupe des Bolés 

 

 CONFÉRENCE  … par Lise Goulet 
 

Les drogues à l’adolescence ! 
Un parent averti en vaut deux 

 
Le Comité de parents du Collège Saint-Paul est heureux de vous inviter à participer gratuitement à cette 
conférence donnée par Madame Annie Lavoie, intervenante en toxicomanie, le 28 mars prochain, à 19 h 30, 
à la salle Mailloux du Collège. 
 

Drogue du viol – Cannabis 
Boissons énergétiques – Drogues de « Raves » 

 
Cette rencontre abondamment illustrée d’exemples a pour objectifs d'aider les parents à mieux comprendre 
les tendances actuelles chez les jeunes et à clarifier leur rôle parental et celui de l’école. Dans un langage 
direct utilisant le vocabulaire des jeunes, madame Lavoie parlera des constats qu’elle fait en matière de 
consommation de psychotropes chez les jeunes. Il ne s’agira pas d’une conférence technique sur la 
question, mais plutôt d’une présentation de diverses situations que certains parents pourraient être appelés 
à prévenir ou gérer. Enfin, Madame Lavoie se fera un plaisir de répondre aux questions qui lui seront 
adressées. 
  
Madame Annie Lavoie travaille depuis 10 ans dans le milieu scolaire en tant qu'intervenante en 
toxicomanie. Elle travaille actuellement auprès de jeunes raccrocheurs âgés de 16 à 18 ans dans un centre 
d'éducation des adultes de la Commission scolaire Marie-Victorin de Longueuil. Auparavant, elle a œuvré 
dans trois écoles secondaires au 1er et au 2e cycle. 
 
�   �   �   � 
 
Coupon réponse   (ouvert à toutes et à tous) 
 
Nombre d’adultes qui seront présents :     
 
Nombres d’adolescent(e)s :      
 
 

COUPON À REMETTRE AU TITULAIRE DE LA CLASSE 
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 DATES À RETENIR   
 
FÉVRIER 2007 
  

2 : vendredi  Expo-Sciences 
5 : lundi Compétition de robotique 
5 au 9 : Semaine de l’univers social 

7 : mercredi soir Rencontre de parents pour les élèves ayant certaines difficultés 
14 : mercredi  Saint-Valentin et journée couleur pour tous les élèves du Collège 
22 : jeudi soir Secondaire en spectacle 

  
MARS 2007 

C o n f é r e n c e  «  L e s  d r o g u e s  à  l ’ a d o l e s c e n c e  »  :  2 8  m a r s  

  
2 mars : vendredi Préparation au théâtre « La Souricière » en 4e secondaire : jour 3, 1re période 

5 au 9 : Semaine de relâche 
  

14 : mercredi Remise du bulletin inter-étape aux élèves 
26 au 30 : Semaine de la vie 

16 mars : vendredi Théâtre « La Souricière » en après midi pour 4e secondaire 
29 ou 30 : Théâtre en après midi pour le 2e cycle 

30 : vendredi Journée couleur 
30 : vendredi « Journée de la culture » : Théâtre en anglais le 30 mars en avant midi pour 5e secondaire 

  
AVRIL 2007 

  
4 :  Fin de la 3e étape 
5 :  Journée pédagogique 

6 au 9 : Congé de Pâques et voyage à New York : 3e secondaire 
10 : Journée pédagogique pour force majeure 
27 : Soirée culturelle 

  
MAI 2007 
  

3 : Gala des sports 
10 : Soirée musicale 
15 : Fête de Jean-Baptiste de La Salle 

19 au 21 : Voyage à Toronto : 2e secondaire 
 

 PROCHAINE PARUTION DU Saint-Paul-LIEN…   
 

Du 16 au 20 avril 2007 
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